

**КОЛЫХМАТОВА Инна Сергеевна**

Родилась в городе Серове Свердловской области.

Окончила Северный педагогический колледж по специальности «Иностранный язык», затем Екатеринбургский гуманитарный университет по специальности «юриспруденция», Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет» по специальности «финансы и кредит».

С 2000 по 2015 год работала в Главном управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области, Управлении Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области, заместитель руководителя управления – заместитель главного судебного пристава.

С 2015 по 2018 год – Управление Федеральной службы судебных приставов по Московской области, заместитель руководителя управления-заместитель главного судебного пристава.

С 2018 по 2021 год – Министерство имущественных и земельных отношений Республики Карелия, первый заместитель министра.

В 2021 году начала работать в Администрации Петрозаводского городского округа первым заместителем главы Администрации Петрозаводского городского округа. С 27.06 по 24.11 2023 года временно исполняющий обязанности Главы Петрозаводского городского округа.

24 ноября 2023 года избрана на пост Главы Петрозаводского городского округа.



**Петрозаводск** – город воинской славы, столица Республики Карелия, сохранившая множество напоминаний о славной петровской эпохе.

Возник по воле Петра Великого в 1703 году как горнозаводское поселение при Шуйских (Петровских) заводах – ведущем оружейном предприятии севера России. В 1777 году по указу Екатерины II Петрозаводск обрел своё имя и статус города.

Петрозаводск сегодня – это современный комфортный город, который привлекает множество туристов. Отсюда можно легко добраться до Соловецкого и других монастырей, до Марциальных вод, куда когда-то ездил и сам Пётр I, и до мраморного каньона Рускеала.

Город – крупнейший промышленный центр Карелии. Основа городской экономики – машиностроение и металлообработка; развиты также деревообрабатывающая и пищевая промышленность.



# ПЕТРОЗАВОДСК – ЭТО ВСЕ МЫ – ГОРОЖАНЕ!

**Инна КОЛЫХМАТОВА**, Глава Петрозаводского городского округа,  
Республика Карелия

собеседник

*Людмила КУЛИКОВОЙ, Главного редактора журнала*

**Инна Сергеевна!**

**Мартовский номер нашего журнала мы традиционно посвящаем женщинам. Познакомившись с Вашей биографией, хочу спросить: трудно ли женщине во власти, в политике?**

Отвечая на Ваш вопрос, я бы говорила не о трудностях. Вы правы, до прихода в администрацию города, я прошла немало управленческих карьерных лестниц, руководила коллективами. До того, как меня избрали главой города, поработала первым заместителем. Одним словом, представляла, что такое руководить городом и как это делать.

Другое дело, что, идя во власть, ты четко должна представлять насколько высока мера твоей ответственности, прежде всего, перед жителями и перед теми, кто поверил в тебя, доверил это ответственное дело.

Эстафету управления городом мне передал Владимир Константинович Любарский, который выполняя свой гражданский долг рядовым ушел в зону СВО. Это грамотный руководитель и большой души человек! Напутствуя меня, он сказал: слушай себя, а главное петрозаводчан, и все получится. И как показала жизнь – это верный ориентир.

Вот этим я и руководствуюсь. Чтобы не упустить важное, опера-

тивно реагировать, завела в соцсетях свой личный блог. Каждый житель без посредников может обратиться ко мне с вопросом или предложением.

А я могу честно и открыто рассказать о проблемах города и как они решаются. Нередко советуюсь с горожанами.

Считаю, что есть еще один аспект работы во власти. Всегда помнить, что местная и республиканская власть – это единая команда. Очень ощущаю поддержку и Главы республики Артура Олеговича Парфенчикова, и республиканского правительства. Мы занимаемся одним делом – делаем Петрозаводск привлекательнее, а жизнь петрозаводчан комфортнее.

**За последние годы Петрозаводск заметно преобразился. Появились новые общественные пространства, интересные муниципальные практики в разных сферах городского хозяйства. Скажите, а что заметного произошло в экономике города в 2023 году?**

Одной из главных задач для бизнеса, в особенности для крупного, я имею ввиду промышленные предприятия, в 2022-2023 годах стала адаптация экономики к работе в условиях западных санкций. Экспорт в Европу оказался закрыт.

Сейчас из-за санкционных ограничений происходит переориентация основных отраслей на внутренний рынок, а также страны Азии. При этом, импорт из Азии обходится заметно дороже за счет удлинения маршрутов доставки и увеличения сроков получения грузов.

В 2023 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по кругу крупных и средних организаций Петрозаводского городского округа составил порядка 20 млрд рублей (2022 год – 16,2 млрд руб.). Объем инвестиций в сфере малого бизнеса в 2023 году оценивается более 7 млрд руб.

В Петрозаводске успешно реализуются инвестиционные проекты в сфере импортозамещения.

Возьмем, к примеру, проект ООО «Амкодор-Онега» по созданию первого в современной истории России импортозамещающего производства по выпуску высококачественной, конкурентоспособной на мировых рынках лесозаготовительной техники в рамках Специального инвестиционного контракта, заключенного с Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, Правительством Республики Карелия. Завод предполагает выпускать в год не менее 370 единиц лесных машин.





Жилищное строительство в столице Карелии идет опережающими темпами. Глава Республики Карелия Артур Парфенчиков (на снимке слева) считает приоритетом комплексную застройку территории. В совместном объезде новых микрорайонов принимает участие и глава Петрозаводска Инна Колыхматова (на снимке в центре)





Срок реализации этого проекта 2019-2028 годы. Стоимость проекта – более 18 млрд рублей. В ходе реализации инвестиционного проекта планируется создание 378 рабочих мест. К концу 2023 года уже было создано 108 рабочих мест.

ООО «Литейный завод «Петрозаводскмаш» реализует проект по импортозамещению в части создания центра компетенции литейного производства высокотехнологических отливок деталей и компонентов для машиностроения.

Предприятие проводит масштабное техническое перевооружение, планируемый объем инвестиций составляет 3 млрд руб., в том числе за счет заемных средств по линии федерального Фонда развития промышленности в размере 2,4 млрд руб. и собственных средств предприятия в объеме 0,6 млрд рублей. Численность сотрудников предприятия в 2023 году выросла до 632 человек, в 2022 году было 566 человек.

Не могу не назвать ООО «Петрозаводское экспериментальное предприятие клееных конструкций». Фирма планирует инвестиционный проект строительства деревообрабатывающего предприятия по производству инновационного строительного материала – панелей из перекрестно-склеенной древесины. Планируемый объем инвестиций – 800 млн рублей. В результате реализации проекта будет создано 70 новых рабочих мест.

ООО «Фиуме» реализует проект по производству экранопланов ЭС-1 с размещением по кооперации со сторонними организациями заказов на изготовление деталей, агрегатов и узлов, а также проведение окончательной сборки. Объем инвестиций – 2,8 млрд рублей.

Я все время подчеркиваю – создание новых рабочих мест – это очень важно для развития экономики города и трудоустройства населения.

В то же время некоторые направления как раз из-за санкций

становятся более привлекательными для инвестиций, например, внутренний туризм.

Все чаще Петрозаводск попадает в топ популярных туристических рейтингов, а количество туристов, посещающих город, увеличивается с каждым годом. Согласно исследованию Высшей школы экономики, Петрозаводск был отнесен к числу городов с самым высоким культурным потенциалом. Нам есть чем гордиться!

В Петрозаводске также готовятся к запуску технопарка «Карельские продукты». Проект реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Технопарк предназначен для производства пищевой продукции на основе инновационных технологий и оказания сопутствующих услуг, включая предоставление услуг по диагностике проблем с пищевыми продуктами на базе создаваемой лаборатории. На площадях более 12,5 тыс. кв. метров разместятся не менее 10 субъектов малого и среднего бизнеса. Будет создано более 100 новых рабочих мест. Объем инвестиций – 650 млн рублей. Запуск во 2-ом квартале 2024 года.

Все это лишь часть того, что делалось и делается нашими предприятиями. Думаю, что будут и другие успехи, ведь в Послании Президента России намечены большие перспективы для их развития.

**В начале этого года в Москве прошел муниципальный форум «Малая родина – сила России». В рамках форума состоялась встреча Главы государства с мэрами городов. Сегодня есть уже поручения Президента России по итогам этой встречи, в том числе и по нацпроектам. Практически все его поручения направлены на развитие инфраструктуры, улучшение условий жизни граждан. Скажите, как реализация нацпроектов помогает городу**

**решать вопросы формирования комфортной городской среды?**

Добавлю, что после выступления в конце февраля Главы нашего государства Владимира Владимировича Путина с Посланием, значимость и перспектива работы в рамках Национальных проектов возросла многократно. Объявлены новые нацпроекты, увеличено финансирование уже действующих.

Участие Петрозаводска в реализации этих важных проектов позволило решить немало проблемных вопросов.

Если говорить о таком знаковом проекте как «Формирование комфортной городской среды» в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», то на территории Петрозаводска он реализуется с 2017 года.

Его основная цель – создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на основании обращений и инициатив жителей. Мы не только благоустраиваем парки, скверы, аллеи, которые стали излюбленными местами отдыха и прогулок горожан, но также решаем вопросы, связанные с дорожной и пешеходной инфраструктурой города. Иными словами, реализуем комплексный подход к решению вопросов создания комфортной городской среды.

За 7 лет реализовано 40 проектов благоустройства общественных территорий, появилось 19 новых детских игровых и спортивных площадок, 3 площадки для дрессировки собак, установлено более 300 скамеек, обустроено более 50 000 кв. м пешеходных дорожек и площадок, заасфальтировано более 10 000 кв. м тротуаров и проездов, появилось более 250 новых светоточек.

И это только цифры, но есть еще большая благодарность петрозаводчан за то, что город действительно меняется на глазах!

Добавлю, что в 2024 году этот список пополнится еще 7 обновленными территориями. Причем в списке есть объекты, которые



**Выездные совещания Главы города на предприятиях города стали доброй традицией. Инна Колыхматова (на снимке справа) на АО «АЭМ-технологии» «Петрозаводскмаш»**

В Петрозаводске много предприятий разных видов собственности. Администрация города стремится установить с ними эффективный деловой контакт



**В свое время петрозаводчанка Ольга Дроздович стала бизнесменом при поддержке Центра занятости населения, открыв мастерскую сыродавленного масла. Общаясь с предпринимателями, Глава считает важным узнать о том, как идет их дело**



горожане уже не первый раз выставляют на голосование и своей деятельной активностью помогают объекту победить в этом голосовании.

Например, в парке Беличий Остров благоустройство будет продолжено. На этом этапе планируется устройство наружного освещения и создание зоны отдыха у пруда.

Кроме того, в этом году мы планируем благоустроить сквер Попова. Он включает в себя мощение бетонной брусчаткой основного транзитного маршрута, установку малых архитектурных форм (скамеек, урн и цветочниц).

В зоне нашего внимания парк Патриот, в частности, устройство зоны отдыха у воды. В Побережном парке сделаем пешеходные дорожки, освещение и озеленение территории.

В парках Фонтаны, Защитников Города и Высотном сквере планируется обустройство велосипедных маршрутов и «троп здоровья» с отсыпкой пешеходных дорожек и установкой опор наружного освещения.

Общая стоимость реализации вышеуказанных мероприятий составит почти 35 млн рублей.

Но не только проект «Формирование комфортной городской среды» помогает преобразовать город, делать его более современным и комфортным.

Благодаря нацпроектам, инициированным Президентом, мы строим школы и детские сады, обновляем дороги и освещение, модернизируем объекты спорта.

В прошлом году, например, в рамках национального проекта «Демография» Петрозаводску были выделены федеральные средства на строительство второго этапа спортивного комплекса «Луми», реализация которого поможет решить проблему нехватки ледовых арен, катков для занятий спортивных школ хоккеем, фигурным катанием и конькобежным спортом. А это очень необходимо для организации здорового образа жизни наших горожан.

В своем Послании Глава нашего государства обратил внимание на жизнеспособности появившейся практики по капитальному ремонту объектов образования. И, конечно, в Петрозаводске мы будем продолжать поэтапный капитальный ремонт школ.

Будут ремонтироваться и детские дошкольные учреждения в рамках проекта «Уютный детский сад».

Система образования – гордость Петрозаводска, а вот ее инфраструктура требует серьезного обновления! Мы помним об этом.

Важно для города и участие в нацпроекте по созданию безопасных и качественных дорог.

Думаю, что многие в Петрозаводске ещё помнят те времена, когда дороги в городе ремонтировали в основном ямочным методом. На имеющиеся в городском бюджете средства приходилось выбирать наиболее аварийные по состоянию дорожного покрытия участки и латать небольшими «картами».

Когда мы узнали о национальном проекте «Безопасные качественные дороги», то с трудом верилось в возможность привлечь такие значительные объемы федеральных средств на ремонт городских дорог. Но это стало реальностью и каждый год мы приводим в порядок новые объекты.

И сегодня команда Республики Карелия – лучшая по реализации этого нацпроекта. Очень надеюсь, что это позволит и Петрозаводску ежегодно привлекать ещё больше федеральных средств! Ведь в своем Послании Президент России подчеркнул важность комплексного развития территории и увеличение объема средств для строительства дорог, в том числе муниципальных.

Дороги мы планируем не только ремонтировать, приводя их в нормативное состояние, но и строить.

Серьезный проект реализован совместными усилиями Прави-

тельства Республики Карелия и города – это реконструкция, а, по сути, строительство новой четырехполосной дороги на Лососинском шоссе. Петрозаводчане увидели грандиозные изменения на этом участке! Важно, что этот участок магистрали находится в новых спальных районах, где активно ведется жилищное строительство.

Говоря о городских дорогах, нельзя не вспомнить о таком непростом для Петрозаводска вопросе, как городские мосты, ряд которых нуждается в реконструкции или капитальном ремонте. В прошлом году в кратчайшие сроки был отремонтирован Путьский мост в самом центре города. Этой весной совместно с республиканскими властями приступаем к еще более амбициозному проекту – реконструкции, а правильнее сказать к строительству нового путепровода, на улице Маршала Мерецкова.

Наиболее острым на повестке дня сегодня остается вопрос транспортной реформы. Горожане годами жалуются на работу перевозчиков. Список претензий известен: «убитые» маршрутки, необоснованный рост цен, грубость водителей, грязные салоны.

Повлиять на ситуацию администрация города попросту не могла, поскольку для этого нет никаких правовых механизмов. Долгое время власти Петрозаводска вели подготовку к транспортной реформе – изучали опыт соседей, привлекали специалистов федерального уровня, детально продумывали изменения в маршруты и нюансы перехода на контрактную систему отношений.

Первые реальные результаты горожане заметили еще в июне прошлого года, когда в Петрозаводске сразу три маршрута перешли на регулируемый тариф.

Новые автобусы, прежде всего, решили проблемы жителей отдаленных районов – Птицефабрика, СКЗ, Соломенное, Сулажгора. При этом все три маршрута проходят через центр города, поэтому изменения заметили все





В прошлом году при поддержке республиканского правительства стартовала транспортная реформа. На смену старым пазикам в город начали поступать новые современные автобусы



В Петрозаводске ремонт дорог идет по нацпроекту «БКД»



горожане. Транспортная проблема сдвинулась с мертвой точки.

Не скажу, что сейчас все идет гладко, но мы находимся в ежедневном диалоге с подрядчиком. И самое главное, действующий контракт позволяет нам жестко спрашивать с перевозчика за каждое нарушение, а в случае необходимости применять штрафные санкции или идти в суд.

Отдельно хочу сказать о жилищном строительстве. По традиции советских времен Петрозаводск строился микрорайонами. Единными возводили Октябрьский проспект, потом Кукковку, Ключевую, затем Древлянку... Все это закончилось вместе с советской властью, а потом четверть века карельская столица в основном прирастала лишь отдельными домами, в лучшем случае – жилыми комплексами.

Но в конце прошлого десятилетия получил одобрение совершенно новый проект комплексного освоения района Древлянка II. Это был прорыв в жилищном строительстве города!

Как отметил руководитель нашей республики Артур Олегович Парфенчиков: «Город у воды – это особенность Петрозаводска, которую мы продолжаем развивать, и которая многим очень по душе за комфорт и близость с природой».

Строительство этого микрорайона только часть большой программы по возведению и обустройству комфортного жилья в городе.

Также большой вклад в строительство города вносит проект реновации бывшей промзоны – строительство жилого комплекса Талоярви. Из 30 гектаров взято под застройку только 7 %, на остальных обустроят парки, спортивные и игровые площадки. Около каждого дома планируют высадить крупномеры и кустарники. Также в планах возведение набережной, детского сада, школы и торгового центра. Это значит, открываются новые рабочие места.

Как бы подводя итог ответам на Ваш вопрос скажу, что участие Петрозаводска в таком значительном количестве федеральных проектов и благоустройстве города на региональные средства – это результат командной работы республиканской и городской власти.

**Инна Сергеевна, преобразования, которые происходят в городе – результат не только софинансирования работ из разных источников. Активное участие и социальную ответственность здесь разделяет бизнес, что работает на территории. О каких примерах успешной практики взаимодействия власти и бизнеса, предпринимательства по созданию в городе единой территории социальной ответственности Вы можете рассказать?**

Хороший вопрос! Могу много привести примеров социальной ответственности бизнеса. Местная власть всегда находит поддержку у бизнеса по реализации важных для города проектов. Мы работаем в тесном контакте с Торгово-промышленной палатой Республики Карелия, которая во многом объединяет усилия бизнеса, предпринимателей, помогает им развивать свое дело.

Деловой взаимодействие с бизнесом крайне важно. На своей официальной странице *ВКонтакте* я даже завела рубрику «Список добрых дел». Потому что добрых дел – больших и малых – на благо Петрозаводска у бизнеса действительно много, и горожане должны об этом знать.

Приведу несколько примеров такой помощи и взаимовыручки. В 2023 году в преддверии 320-летия Петрозаводска компания «Свой дом» привела в порядок любимую горожанами и гостями набережную: были обновлены фонтан Рождение Петрозаводска, колонны Ротонды, памятный знак к 100-летию Карелии, отремонтированы лестничные спуски к площадкам у воды, устроены дорожки к памятнику Михаилу

Перхину и площадка у арт-объекта «Фоторамка». На Левашовском бульваре облачили в камень «народную тропу» от отеля «Космос» до Дворца торжественных церемоний. Сделано все это безвозмездно – в рамках спонсорской помощи.

Таких примеров, на самом деле, множество. Причем совершенно на разных направлениях городской жизни. Бизнес, как правило, слышит наши просьбы и идет навстречу. Помощь поступает на решение и простых, и сложных задач.

Не могу не привести и такой пример из нашей городской жизни. После шторма, на Онежской набережной часть блоков парапета были смещены или повреждены. Ремонтные работы провел Специализированный застройщик «Урбан Девелопмент» и сделал это безвозмездно.

Филиалы Сбербанка и ВТБ оказывают существенную поддержку многим образовательным, спортивным и социально направленным проектам.

Благодаря спонсорской помощи «ПКС-Водоканал» восстановлена работа общественной бани в отдаленном районе города Соломенном. Также отремонтирован фонтан «Калевала» в центре города. Этим же предприятием совместно с МЧС Карелии городу в зимнее время была оказана помощь в заливке катков, а сами достаточно трудоемкие работы там выполнены активными горожанами.

В городе появился «Почтовый голубь». Это флюгер на Почтовой площади в Петрозаводске, а часы на башне стали показывать правильное время. За обновление башни на Древлянке взялось ООО «Спортком». За свой счет компания отремонтировала конструкцию, покрасили кровлю башни, установили три новых часовых механизма.

Как-то в «личке» я получила сообщение о разрушенной скамейке на остановке общественного транспорта на Красноармейской





Встречи с жителями постоянно в практике работы администрации города. Выездную встречу Глава города (на снимке в центре) проводит с депутатом Петросовета Александром Ханцевичем



Привлечение молодежи к управлению городом в администрации считают важным средством учета мнения горожан. Потому традиционными стали встречи со студентами столицы Карелии

улице. На просьбу о помощи сразу откликнулась предприниматель Марина Васильевна Бруй, которая за счет собственных средств скамейку восстановила. Для кого-то это мелочь, а горожане довольны!

И конечно нельзя не сказать о той огромной помощи, которую бизнес оказывает нашим участникам СВО и их семьям.

Помимо сбора и подготовки посылок «за ленту», могу отметить подготовку к школе детей из семей участников СВО, которые пошли в 1-й класс. Были приобретены подарки детям к Новому году, билеты на концерты и представления. Ведется адресная помощь.

Наш «список добрых дел» постоянно пополняется. Повторюсь, любая помощь – большая или малая, от предприятий или от петрозаводчан – важна. Благодарю за это. Вместе мы делаем город лучше!

**В своем Послании Владимир Путин назвал тех, кто воевал и воюет в зоне СВО, – новой элитой России. В сегодняшней обстановке не могу не спросить о той поддержке, что город оказывает семьям наших героев, которые находятся в зоне СВО.**

Эта работа Администрацией города ведется на постоянной основе. Оказываем помощь гражданам, участвующим в специальной военной операции, и их семьям.

Сформировано более 1300 социальных паспортов таких семей граждан.

Организован сбор финансовых средств через благотворительные фонды, которые отправляют гуманитарные грузы в зону СВО.

Собирается гуманитарная помощь и от горожан для военнослужащих. Различные центры оказывают психологическую, юридическую и социальную помощь тем, кто вернулся с фронта, семьям тех, кто еще несет службу в зоне СВО.

Мы информируем и помогаем воспользоваться той помощью, которая оказывается на уровне республики. Так на основании Распоряжения Правительства Республики Карелия предоставлены такие меры поддержки, как освобождение от платы за просмотр и уход за детьми в детских садах. На конец прошлого года 338 воспитанников получили такую поддержку.

Предоставлено бесплатное двухразовое питание обучающихся 1–11-х классов в общеобразовательных организациях (в том числе усыновленных (удочеренных), находящихся под опекой или попечительством, пасынков (падчериц) в период военной службы их родителя. Это 659 обучающихся.

Серьезной мерой поддержки стало бесплатное посещение муниципальных учреждений дополнительного образования сферы культуры, мероприятий и выставок в Городском выставочном зале.

Дети из семей участников СВО освобождены от оплаты организационных взносов за участие в международных, всероссийских, региональных и городских фестивалях и конкурсах, организуемых детскими школами искусств, за тренировочные занятия. Это массовое физкультурно-оздоровительное плавание, массовое катание на льду.

В течение года семьям предоставлялась возможность бесплатного посещения мероприятий в учреждениях культуры, детских развлекательных центрах.

И что еще очень важно. В Администрации работает институт кураторства. Каждый муниципальный служащий на постоянной основе сопровождает своим вниманием и кураторством от 2 до 15 семей участников СВО.

Все сказанное, это только малая толика нашего внимания к тем, кто выполняет или выполнил свой патриотический долг в зоне СВО. Понимаем, как важна эта забота и стараемся поддержать наших героев.

**Инна Сергеевна, в нашем журнале Вы уже рассказывали о том контакте, который сложился у администрации города с жителями столицы Карелии. Что доказало свою жизнеспособность из этого взаимодействия?**

В самом начале нашей беседы я говорила о том, как важно слышать и слушать горожан, ради которых мы работаем. И сейчас еще раз повторю это. Благодаря активному участию петрозаводчан в благоустройстве города, создании общественных территорий и многом другом облик города заметно меняется.

И городские, и республиканские власти стараются горожан активно поддерживать всеми имеющимися инструментами.

Это и различные программы инициативного бюджетирования, и помощь в написании грантовых заявок, и поддержка территориального общественного самоуправления, и многое другое.

Мы, например, открыли Школу ТОСов. Одно дело создать общественное территориальное самоуправление, другое – научить их правильно, на благо города развивать грамотно это движение. Мы оказываем им правовую, организационную поддержку, знакомим с лучшими российскими практиками.

Эксперты рассказывают жителям Петрозаводска о возможностях и преимуществах территориального общественного управления.

ТОС – очень эффективный механизм для того, чтобы сделать жизнь вокруг лучше. Среди петрозаводчан тоже много активных и инициативных людей. И мы тоже способны объединяться! ТОСы «А4» и «Университетский 7» – яркие тому примеры!

Много интересных примеров из нашей практики мы привели в статье, которая опубликована в декабрьском номере вашего журнала.

В частности, мы рассказали, что на наши планерки в мэрии может приходиться любой горожанин.





Белоснежная ротонда на Онежской набережной – один из символов города. Здесь с радостью фотографируются молодожены и туристы. Летом энтузиасты ставят в нее пианино, на котором любой желающий может сыграть свои любимые мелодии





Для эффективного взаимодействия с населением, определения точек роста городских территорий в Петрозаводске создана и успешно действует система кураторства районов. Кураторы выбраны из числа заместителей Главы города.

Но главным, я считаю, открытым и честным диалог. Ведь только благодаря тому, что мы слушаем и слышим друг друга местная власть решает многие проблемы.

Администрации удастся реализовать именно те проекты, которые нужны людям. Этот принцип мы стараемся класть в основу всех городских планов: в части выбора улиц для ремонта дорог, установки пешеходных переходов

и светофоров, благоустройства территорий и создания детских площадок. И в этом процессе нам, конечно, не обойтись без подсказок и сигналов от тех, для кого мы работаем.

Основа моей программы, которую я представила депутатам Петросовета перед моими выборами, была создана не мной, а жителями нашего города. И она включает в себя темы, которые волнуют горожан.

Это действительно так. Ежедневно на информационные ресурсы администрации и ко мне на страницу в соцсетях поступают сотни обращений,

Успешное развитие города зависит от усилий каждого из нас.

Петрозаводск – это все мы – горожане!

**Инна Сергеевна! А чтобы Вы пожелали бы своим коллегам – женщинам-руководителям муниципалитетов?**

Того же, что и в любой другой день: здоровья всем, благополучия и, конечно, счастья!

А еще я бы пожелала непременно и уверенно идти к своей цели.

Все пройдет. Со временем вас поймут, оценят, в том числе и некоторые мужчины-руководители, протянут руку дружбы и доверия.

А пока улыбаться! Держать фасон!



Автор фото на 1 обложке Арина Степенная

*Редакция нашего журнала благодарит пресс-службу Администрации Петрозаводского городского округа за содействие в подготовке данного проекта.*